

ЗАТВЕРДЖУЮ
проректор з науково-педагогічної роботи
та міжнародної співпраці
Волинського національного університету
імені Лесі Українки
проф.  **СЛІСЄВА ЛЮДМИЛА**
2025 року



ВИСНОВОК

про наукову новизну, теоретичне і практичне значення докторської дисертації
на тему «Лінгвокогнітивні й комунікативно-прагматичні виміри
українськомовного газетного дискурсу воєнного періоду»
здобувачки наукового ступеня доктор філологічних наук
Маслової Юлії Петрівни
зі спеціальности 10.02.01 – українська мова

Рецензенти у складі: доктора філологічних наук, професора кафедри української мови та лінгводидактики Волинського національного університету імені Лесі Українки Масицької Тетяни Євгенівни; доктора філологічних наук, професора кафедри української мови та лінгводидактики Волинського національного університету імені Лесі Українки Межова Олександра Григоровича; доктора філологічних наук, професора кафедри української мови та лінгводидактики Волинського національного університету імені Лесі Українки Мельник Ірини Анатоліївни – провели попередню експертизу докторської дисертації Маслової Юлії Петрівни на тему «Лінгвокогнітивні й комунікативно-прагматичні виміри українськомовного газетного дискурсу воєнного періоду», поданої на здобуття наукового ступеня доктора філологічних наук зі спеціальности 10.02.01 – українська мова; розглянувши рукопис докторської дисертації та наукові публікації, у яких висвітлено основні наукові результати здобувачки, ухвалили прийняти такий висновок:

1. Обґрунтування теми дослідження

Сучасна українська преса в умовах воєнного часу виконує не лише інформативну, а й сенсотворчу та регулятивну функції: вона моделює образ війни, конструює дихотомію «свій/чужий», легітимуює дії інституцій, мобілізує суспільство й водночас стабілізує емоційний стан реципієнтів у ситуації тривалої кризової комунікації. У цьому контексті газетне мовлення завдяки регулярності публікацій, інституційній легітимності та жанровій різноманітності забезпечує унікальний і репрезентативний матеріал для філологічного аналізу мовних інновацій, концептуальних зрушень і стратегій персуазивного впливу, що визначають дискурсне конструювання воєнної реальності та скеровують

рецепцію аудиторії. Мовні одиниці, візуально-семіотичні знаки й прагматики в таких текстах набувають стратегійної ваги, оскільки вони орієнтують інтерпретацію повідомлення, індукують афективні реакції, профілюють агентність учасників подій і регулюють інтерпретаційні матриці цільових аудиторій. В аналітично-комунікативному вимірі війна постає не лише геополітичним феноменом, а й масштабним семіотичним процесом, у якому медіа виконують роль когнітивного медіатора між подієвою реальністю та ментальними репрезентаціями соціуму. У газетних текстах автори формують колективні моделі знань про війну, інтегрують прецедентні смисли, активують культурні коди та конструюють дискурсну циркуляцію домінантних наративів, забезпечуючи їхню повторюваність, впізнаваність і переконливість. Наукова рефлексія корпусу газетних текстів має виразну евристичну й прикладну цінність, оскільки вона уможлиблює верифікацію механізмів дезінформаційного впливу, систематизацію етапів лінгвокреативних трансформацій, опис лексикогенетичних і прагматичних зрушень, а також фіксацію нових концептів і номінацій, що вже інтегровані в колективну пам'ять і визначають сучасні параметри мовної картини світу в умовах війни. Актуальність теми дослідження зумовлює необхідність лінгвістичної валідації когнітивно-дискурсних та комунікативно-прагматичних механізмів вербалізації й концептуалізації воєнної дійсності в українськомовній пресі й системного опису того, як лексико-семантичні інновації, фреймово-скриптові структури, метафоричне картографування, інтертекстуальність, наративні конфігурації, персуазивні стратегії та тактики, ілокутивні настанови, прагматики й мультимодальні маркери параметризують інтерпретацію повідомлення, моделюють рецептивні сценарії, індукують перлокутивні ефекти та регулюють семантико-аксіологічні виміри медійного тексту.

2. Наукова новизна одержаних результатів

у перше:

- експліковано цілісну лінгвокогнітивну й комунікативно-прагматичну модель українськомовного газетного мовлення воєнного періоду та синтезовано інструментарій когнітивної лінгвістики, теорії мовленнєвих актів, критичного дискурс-аналізу й соціокогнітивного підходу;
- опрацьовано репрезентативний корпус українськомовних газетних текстів 2014-2025 рр. (понад 3 тисячі повноформатних публікацій, близько 2 млн слововживань) і на цій емпіричній базі верифіковано когнітивні механізми маніпуляції та переконування в медійному мовленні воєнного часу;
- систематизовано лексичні інновації воєнного медіапростору (військову й медичну термінологію, воєнні неологізми, сленгові номінації, модифіковані фразеологізми) за критерієм когнітивної та прагматичної релевантності й уточнено механізми концептуальної інтеграції та семіотичної маркованості газетного тексту;

- розроблено типологію фреймових репрезентацій ядрових концептів *війна, мир, чоловік, жінка* з урахуванням гендерної диференціації, перлокутивного потенціалу та емоційної валентности;
- запропоновано евристичне застосування полісемантичного прийому «шести капелюхів» Е. де Боно як процедури когнітивного профілювання чоловічих образів, актуалізованих у газетних текстах воєнного періоду;
- уточнено поняття мультимодальної персуазивности та описано трансформаційний ресурс експресивних, візуально-семіотичних і наративних стратегій, що індукують емоційний ефект залучення цільової аудиторії;
- здійснено комплексний мультимодальний аналіз мемів, карикатур, фотографійних зображень та інфографік, інкорпорованих в українськомовне газетне мовлення воєнного періоду, і визначено їхні структурно-семіотичні параметри та інтермодальну кореляцію з вербальним компонентом;
- розкрито когнітивні механізми гумористичної іронізації та візуальної драматизації як чинники фреймового ресемантування й підсилення перлокутивної ефективности медійних повідомлень;
- застосовано концептуально формалізовану модель стратегійного потенціалу (інтегральну конфігурацію SP) для параметризації дискурсних стратегій і прогнозування їхнього персуазивного ресурсу.

3. Теоретичне та практичне значення роботи полягає в тому, що вперше запропоновано інтегральну когнітивно-прагматичну модель аналізу українськомовного газетного мовлення воєнного періоду, у межах якої скоординовано підходи когнітивної лінгвістики, теорії мовленнєвих актів, критичного й соціокогнітивного дискурс-аналізу та соціосеміотики мультимодальної комунікації; уточнено й упорядковано термінологійний апарат медіалінгвістики (газетне мовлення, фрейм, новинний скрипт, персуазивність, маніпуляція, мультимодальний медіатекст); типологізовано фреймові репрезентації ядрових концептів із урахуванням гендерної та перлокутивної релевантности; формалізовано корпусно орієнтовані процедури аотації фреймів, дискурсних маркерів і стратегій та уніфіковано методи аналізу мемів, карикатур й інфографіки як мультимодальних компонентів. Практичний вимір результатів охоплює сформований інструментарій для редакційної, експертної й навчальної роботи з воєнним медійним мовленням: окреслено репертуар дискурсних маркерів і настанов для медіамоніторингу та прагматичної експертизи; укладено глосарій неологізмів воєнного часу, корпус військової й медичної термінології та добірку трансформованих фразеологізмів із фаховими ремарками; описано алгоритми риторико-семіотичного аналізу мультимодальних об'єктів і запропоновано тренінгові модулі за евристикою «шести капелюхів» для редакцій і пресслужб; створено аотований корпус

українськомовних газетних текстів 2014–2025 років і окреслено можливості застосування здобутих результатів у перевірці фактів, кризових комунікаціях та прикладних студіях оброблення природної мови для виявлення фреймів, комунікативних стратегій і емоційної тональності. Результати дисертації слугуватимуть методологічним ресурсом для написання наукових праць у межах когнітивної лінгвістики, психолінгвістики, лексикології та прагматики медіакомунікації, для підготовки навчальних посібників зі стилістики, лексикології, гендерних студій й журналістики, а також для викладання курсів когнітивної лінгвістики, психолінгвістики, медіалінгвістики, стратегічних комунікацій, лінгвістичної прагматики та політичної лінгвістики, крім того, для розвитку дискурсології та критичного дискурс-аналізу, мультимодальної лінгвістики й соціосеміотики, теорії комунікативного впливу та персуазивних стратегій, наративістики й інтертекстуальних студій, лінгвістики емоцій та оцінності, гендерної лінгвістики, лінгвістичної експертології й судової лінгвістики (аналізу інтенційно-стратегійної організації текстів, аксіологічних сенсів і потенційних перлокутивних ефектів у публічному дискурсі), а також для корпусної лінгвістики, комп'ютерної лінгвістики та прикладних студій автоматизованого аналізу медіатекстів.

5. Особистий внесок здобувача.

Публікації. Основні результати дослідження викладено в 42 працях: 1 розділ у монографії, 18 статей у наукових фахових виданнях України, 13 у періодичних виданнях інших держав, 3 – у виданнях, проіндексованих у наукометричних базах Scopus та Web of Sciences, 7 у виданнях апробаційного характеру.

Апробація роботи. Окремі розділи й дисертацію загалом обговорено на засіданні кафедри української мови та лінгводидактики Волинського національного університету ім. Лесі Українки, оприлюднено в доповідях на всеукраїнських і міжнародних конференціях: Міжнародній науково-практичній конференції «Прикладні лінгвістичні дослідження в умовах міжкультурної комунікації», що циклічно відбувається в Національному університеті «Острозька академія» (м. Острог, 10 квітня 2017 р., 19–20 квітня 2018 р., 19 квітня 2019 р., 10 квітня 2020 р., 14 квітня 2021 р., 7–8 квітня 2022 р., 27–28 квітня 2023 р., 18 квітня 2024 р., 3 квітня 2025 р.); Міжнародній науково-практичній інтернет-конференції «Лінгвокогнітивні та соціокультурні аспекти комунікації» (Національний університет «Острозька академія», м. Острог, 12 жовтня 2015 р., 18 жовтня 2018 р., 21 жовтня 2021 р., 27 жовтня 2022 р., 26 жовтня 2023 р., 25 жовтня 2024 р.); Всеукраїнській науковій інтернет-конференції «Ословлення простору у світлі сучасних філологічних наук» (м. Острог, 17 березня 2023 р. та 15 березня 2024 р.); на XVII Міжнародній науково-практичній конференції «Інформаційна освіта та професійно-комунікативні технології XXI століття» (м. Одеса, 11–13 вересня 2024 р.); на

Всеукраїнській онлайнівій науково-практичній конференції «Українська мова в національному та світовому вимірах» (Рівненський державний гуманітарний університет, м. Рівне, 29 травня 2025 р.); у докторських семінарах «Лінгвістика поза кордонами: Польща – Україна» (2025–2026 рр.) та ін.

Сукупна апробаційна база забезпечила належну фахову експертизу та багатоетапну верифікацію концептуально-методологічного апарату, процедур аналізу й інтерпретації корпусних і дискурсних даних; за підсумками публічних обговорень і рецензентських зауваг уточнено дефініційне поле, конкретизовано інструментарій і перегруповано емпіричні спостереження, що індукувало конструктну узгодженість теоретичних висновків та їхню імплементацію у фінальну редакцію дисертації.

6. СПИСОК ОПУБЛІКОВАНИХ ПРАЦЬ ЗА ТЕМОЮ ДИСЕРТАЦІЇ

Наукові праці в періодичних виданнях, що входять до бази даних Web of Science та / або Scopus

1. Maslova Y., Ulianova V. Etiquette of Online Education and Upbringing of Students during the Pandemic: Practical Recommendations. *Inequality, Informational Warfare, Fakes and Self-Regulation in Education and Upbringing of Youth. Youth Voice Journal*. 2023. Vol. III. P. 46–56. ISBN (ONLINE): 978-1-911634-80-5. URL : <https://www.rj4allpublications.com/product/etiquette-of-online-education>.

2. Maslova Y., Ulianova V. The Impact of Martial Law in Ukraine on the Motivation for Studying Among Students at Universities. *Youth Voice Journal*. 2024. Vol. 14. Spec. Issue 3. P. 129–139. ISBN (ONLINE): 978-1-911634-82-9. URL : <https://www.rj4allpublications.com/product/martial-law-ukraine-motivation-students/>.

3. Kurbatova T., Maslova Y., Nastenka S., Savytska L., Romanchuk S. The interplay of language and thought in shaping organizational cognition: Insights from cognitive and neurolinguistics. *International Journal of Organizational Leadership*. 2025. Vol. 14. First Special Issue. P. 679–688. <https://doi.org/10.33844/ijol.2025.60509>.

Розділ у колективній монографії

4. Маслова Ю. П. Роль гендерних стереотипів у розбудові громадянського суспільства (на прикладі сучасних українських ЗМІ). *Розвиток громадянського суспільства в Україні: минуле, сучасність, перспективи* : колективна монографія / за заг. ред. О. М. Руденко, С. В. Штурхецького. Острого : Вид-во НаУОА, 2014. С. 278–297. (Серія «Громадянське суспільство». Вип. 7).

Наукові праці у фахових виданнях України

5. Маслова Ю. П. Проблема трактування дискурсу в сучасній лінгвістиці. *Наукові записки Національного університету «Острозька академія»*. Серія «Філологічна». Острого : Вид-во НаУ «Острозька академія», 2012. Вип. 31. С. 67–70.

6. Маслова Ю. П. Формування й тиражування гендерних стереотипів у соціумі (на прикладі сучасних українськомовних ЗМІ). *Наукові записки Національного університету «Острозька академія». Серія «Філологічна»*. Острог : Вид-во НаУ «Острозька академія», 2013. Вип. 40. С. 81–87.

7. Маслова Ю. П. Специфіка найменувань осіб жіночої й чоловічої статі та категорія роду в газетних текстах. *Наукові записки Національного університету «Острозька академія». Серія «Філологічна»*. Острог : Вид-во НаУ «Острозька академія», 2014. Вип. 50. С. 83–86.

8. Маслова Ю. П. Особливості розвитку гендерних лінгвістичних досліджень в Україні й закордоном. *Наукові записки Національного університету «Острозька академія». Серія «Філологічна»*. Острог : Вид-во НаУ «Острозька академія», 2015. Вип. 57. С. 100–105.

9. Маслова Ю. П. Риторика сучасного газетного українськомовного дискурсу. *Наукові записки Національного університету «Острозька академія». Серія «Філологія»*. Острог : Вид-во НаУ «Острозька академія», 2022. Вип. 14(82). С. 31–37. DOI: 10.25264/2519-2558-2022-14(82)-31-37

10. Маслова Ю. П. Елоквенція концептів «чоловік» і «жінка» в газетних заголовках українськомовних видань сучасного десятиліття. *Наукові записки Національного університету «Острозька академія». Серія «Філологія»*. Острог : Вид-во НаУ «Острозька академія», 2022. Вип. 16(84). С. 33–38. DOI: 10.25264/2519-2558-2022-16(84)-33-38

11. Маслова Ю. П. Вербалізація концептів війна, мир, жінка, чоловік у газетному дискурсі України у воєнний період. *Наукові записки Національного університету «Острозька академія». Серія «Філологія»*. Острог : Вид-во НаУ «Острозька академія», 2023. Вип. 17(85). С. 71–77. DOI: 10.25264/2519-2558-2023-17(85)-71-77

12. Маслова Ю. П. Персуазивність газетного дискурсу сучасної України воєнного періоду. *Наукові записки Національного університету «Острозька академія». Серія «Філологія»*. Острог : Вид-во НаУ «Острозька академія», 2023. Вип. 18(86). С. 33–36. DOI: 10.25264/2519-2558-2023-18(86)-33-36

13. Маслова Ю. П. Репрезентація зооморфної метафори в сучасному газетному українськомовному дискурсі воєнного періоду. *Актуальні питання гуманітарних наук: міжвузівський збірник наукових праць молодих учених Дрогобицького державного педагогічного університету імені Івана Франка*. Дрогобич : Видавничий дім «Гельветика», 2023. Вип. 60, т. 3. С. 108–115. DOI: 10.24919/2308-4863/60-3-16

14. Маслова Ю. П. Мовні засоби вираження емоцій на позначення ворога в газетному дискурсі України воєнного періоду. *Актуальні питання гуманітарних наук: міжвузівський збірник наукових праць молодих учених Дрогобицького державного педагогічного університету імені Івана Франка*. Дрогобич : Видавничий дім «Гельветика», 2023. Вип. 61, т. 2. С. 163–169. DOI: 10.24919/2308-4863/61-2-27

15. Maslova Y., Maslova D., Ulianova V. Linguistic and Communicative Aspect of Social Networks: Mechanisms of Mutual Influence. *Актуальні питання гуманітарних наук: міжвузівський збірник наукових праць молодих учених Дрогобицького державного педагогічного університету імені Івана Франка*.

Дрогобич : Видавничий дім «Гельветика», 2023. Вип. 65, т. 2. С. 181–188. DOI: 10.24919/2308-4863/65-2-25

16. Маслова Ю. П. Експресивність як домінантна ознака сучасного газетного дискурсу України воєнного періоду. *Актуальні питання гуманітарних наук: міжвузівський збірник наукових праць молодих учених Дрогобицького державного педагогічного університету імені Івана Франка*. Дрогобич : Видавничий дім «Гельветика», 2023. Вип. 67, т. 2. С. 226–230. DOI: 10.24919/2308-4863/67-2-32

17. Маслова Ю. П. Образ жінки в сучасному газетному дискурсі України воєнного періоду. *Наукові записки Національного університету «Острозька академія»*. Серія «Філологія». Острог : Вид-во НаУ «Острозька академія», 2024. Вип. 21(89). С. 134–138. DOI: 10.25264/2519-2558-2024-21(89)-134-138

18. Маслова Ю. П. Застосування методу «шести капелюхів» Едварда де Боно в дослідженні репрезентації чоловічих образів у медіа (у період повномасштабного вторгнення російської федерації). *Наукові записки Національного університету «Острозька академія»*. Серія «Філологія». Острог : Вид-во НаУОА, 2024. Вип. 22(90). С. 12–16. DOI: 10.25264/2519-2558-2024-22(90)-12-16

19. Маслова Ю. П. Експлікація військової термінології в газетному українськомовному дискурсі воєнного періоду. *Наукові записки Національного університету «Острозька академія»*. Серія «Філологія». Острог : Вид-во НаУОА, 2024. Вип. 23(91). С. 27–32. DOI: 10.25264/2519-2558-2024-23(91)-27-32

20. Maslova Y., Ulianova V. Newspaper discourse as linguistic and cognitive modelling of the language world picture. *Актуальні питання гуманітарних наук: міжвузівський збірник наукових праць молодих учених Дрогобицького державного педагогічного університету імені Івана Франка*. Дрогобич : Видавничий дім «Гельветика», 2024. Вип. 74, т. 1. С. 294–301. DOI: 10.24919/2308-4863/74-1-42

21. Маслова Ю. П. Функційно-стилістичні й комунікативні особливості українськомовного газетного тексту воєнного періоду. *Наукові записки Національного університету «Острозька академія»: серія «Філологія»*. Острог : Вид-во НаУОА, 2024. Вип. 24(92). С. 50–53. DOI: 10.25264/2519-2558-2024-24(92)-50-53

22. Маслова Ю. П. Фреймова картографія війни: когнітивно-прагматичні моделі медійного дискурсу України : рец. на кн. *Досвід війни. Медійно-дискурсивний простір сучасної України* / за ред. С. Романюк. Варшава : Wydawnictwa Uniwersytetu Warszawskiego, 2024. *Українська мова*. 2025. № 3. С. 129–134. URL: <http://jnas.nbu.gov.ua/article/UJRN-0001622942>

Наукові праці в періодичних виданнях інших держав

23. Borodavko Nataliya, Maslova Yuliya, Zukow Walery. Linguistic and pragmatic features speech of politicians on the political talk shows: gender aspects (on the example performances of Yulia Tymoshenko and Arseniy Yatsenyuk on the political talk show „Shuster Live”). *Journal of Education, Health and Sport*. 2016; 6 (5): 349-368. eISSN 2391-8306. DOI <http://dx.doi.org/10.5281/zenodo.53160>

24. Borodavko Natalia, Maslova Yuliya, Zukow Walery. Hidden intentions broadcasting Ukrainian politicians on political talk shows (for example, speeches by

Iryna Gerashchenko, Anatoliy Grytsenko, Yulia Timoshenko and Arseniy Yatsenyuk on the political talk-show "Shuster Live"). *Journal of Education, Health and Sport*. 2016;6(7):319-335. eISSN 2391-8306. DOI <http://dx.doi.org/10.5281/zenodo.57922>

25. Dushko Xrystyna, Maslova Yuliya, Zukow Walery. Representation of gender stereotypes in artistic literature. *Journal of Education, Health and Sport*. 2016; 6 (5): 329-340. eISSN 2391-8306. <http://dx.doi.org/10.5281/zenodo.53127>

26. Maslova Y., Zukow W. Gender Concepts and Gender Stereotypes in a Linguistic Picture of the World. *Journal of Education, Health and Sport*. 2017. 7(8). P. 1241–1257. eISSN 2391-8306. <http://dx.doi.org/10.5281/zenodo.1042203>.

27. Tokova N., Maslova Y., Zukow W. Problem of gender culture in contemporary academic discourse. *Journal of Education, Health and Sport*. 2018. 8(3). P. 104–115. eISSN 2391-8306. <http://dx.doi.org/10.5281/zenodo.1187184>.

28. Novak V., Maslova Yu., Zukow W. Gender Policy in Ukraine: Features of Legislative Practice. *Pedagogy and Psychology of Sport*. 2020. Vol. 6. No 1. P. 18–23. <https://doi.org/10.12775/PPS.2020.06.01.002>.

29. Kraichynska O., Maslova Yu. Academic migration and its influence on the social development of countries (on the example of the National University «Ostroh Academy»). *Pedagogy and Psychology of Sport*. 2020. № 6(4). P. 138–150. DOI: <http://dx.doi.org/10.12775/PPS.2020.06.04.013>

30. Viytalyuk N., Maslova Yu. Sexism in the Advertising Discourse of Ukraine: Analysis of “Jinsovik” and “El Paso” Advertising. *Pedagogy and Psychology of Sport*. 2020. Vol. 11. No 4. P. 127–137. <https://doi.org/10.12775/PPS.2020.06.04.012>.

31. Kraichynska O., Maslova Yu. Sexism in the Political Discourse of Ukraine. *Pedagogy and Psychology of Sport*. 2020. Vol. 11. No 4. P. 118–126. <https://doi.org/10.12775/PPS.2020.06.04.011>.

32. Khodachuk Ya., Maslova Yu. Gender Stereotypes in the Information Picture of the World (on the Example of Ukraine and Poland). *Journal of Education, Health and Sport*. 2021. Vol. 11. No 6. P. 28–36. <https://doi.org/10.12775/JEHS.2021.11.06.003>.

33. Khodachuk Y., Maslova Yu. Sexism in the Advertising Discourse of Ukraine. *Journal of Education, Health and Sport*. 2021. Vol. 11. No 11. P. 207–213. <https://doi.org/10.12775/JEHS.2021.11.11.020>.

34. Aksonova O., Maslova Yu. Establishment of Gender Management in the Management Sphere. *Journal of Education, Health and Sport*. 2021. Vol. 11. No 12. P. 11–23. <https://doi.org/10.12775/JEHS.2021.11.12.001>.

35. Maslova Y. Інтертекстуальність у газетному українськомовному дискурсі воєнного періоду: когнітивно-прагматичний вимір. *Slavistica Vilnensis*. 2025. Vol. 70. No 1. P. 127–142. [https://doi.org/10.15388/SlavViln.2025.70\(1\).9](https://doi.org/10.15388/SlavViln.2025.70(1).9).

Наукові праці апробаційного характеру

36. Маслова Ю. П. Концептосфера гендерного дискурсу ЗМІ. *Нова інформаційна ситуація та тенденції альтернативного розвитку ЗМК в Україні: матеріали наукової конференції* (м. Острог, 26 січня 2012 р.). Острог : Вид-во НаУ «Острозька академія», 2012. С. 57–69.

37. Маслова Ю. П. Особливості конструювання стереотипних/нестереотипних образів чоловіка та жінки у ЗМІ (Features of designing stereotypical/non-stereotypical images of men and women in the media).

Гендерна проблематика та антропологічні горизонти: матеріали II Всеукраїнської науково-практичної конференції (м. Острог, 16–17 березня 2012 р.). Острог : Вид-во НаУ «Острозька академія», 2012. С. 85–96.

38. Маслова Ю. П. Пареміологічні одиниці в сучасному газетному дискурсі України воєнного періоду: прагматичний ефект. *Наукові записки Національного університету «Острозька академія»: серія «Філологія»*. Острог : Вид-во НаУОА, 2023. Вип. 17(85). С. 298–302. DOI: 10.25264/2519-2558-2023-17(85)-298-302

39. Маслова Ю. П. Функційні особливості воєнних неологізмів у газетному дискурсі сучасної України. *Інформаційна освіта та професійно-комунікативні технології XXI століття: матеріали XVII Міжнародної науково-практичної конференції* (м. Одеса, 11–13 вересня 2024 р.) / за заг. ред. В. Г. Спрінсяна ; ред. кол. : Г. О. Оборський, В. Г. Спрінсян, О. В. Шевченко [та ін.]; відп. за вип. О. В. Лаврик, О. О. Татакі. Одеса, 2024. С. 254–259.

40. Маслова Ю. П. Репрезентація медичної терміної лексики у газетному дискурсі воєнного періоду. *Лінгвістичні студії молодих дослідників* : збірник наукових праць (матеріали конференції, присвяченої пам'яті професора Каленика Шульжука та професорки Галини Вокальчук). Рівне : РДГУ, 2025. Вип. 14. С. 98–110.

41. Маслова Ю. П. Воєнний газетний дискурс у семіотичному вимірі репрезентації соціальної дійсності. *Українська мова в сучасному науковому вимірі: матеріали III Міжнародної науково-практичної конференції* (до 90-ліття від дня народження доктора філологічних наук, професора, члена-кореспондента НАН України І. Р. Вихованця) (м. Луцьк, 9–10 жовтня 2025 р.) / відп. ред. Н. М. Костусяк, Т. Є. Масицька. Луцьк : ФОП Мажула Ю. М., 2025. С. 159–163.

42. Маслова Ю. П. Меми як інструмент конструювання медійної інтерпретації в умовах війни: прагматичний і лінгвокогнітивний вимір. *Міжнародні тенденції та перспективи розвитку в освіті та науці в умовах глобалізації* : збірник тез наукових доповідей учасників Міжнародної науково-практичної конференції, присвяченої 100-річчю від дня народження академіка Степана Дем'янчука (м. Рівне, 13 листопада 2025 р.) / редкол. : В. Є. Луців [та ін.]. Рівне : МЕРУ ім. акад. С. Дем'янчука, 2025. Ч. II. С. 39–43. DOI 10.5281/zenodo.17485982.

7. Аналіз дисертаційної роботи Маслової Юлії Петрівни та опублікованих праць дає змогу зробити висновок, що дисертація є самостійною завершеною науково-дослідною роботою, у якій авторка розв'язала актуальну наукову проблему, пов'язану з комплексним описом лінгвокогнітивних і комунікативно-прагматичних параметрів українськомовного газетного мовлення воєнного періоду. Наукова та практична цінність сформульованих висновків і положень, рівень наукової новизни, аргументованість інтерпретацій і результативність запропонованих аналітичних рішень дають достатні підстави ВВАЖАТИ, що дисертаційна робота Маслової Юлії Петрівни на тему «Лінгвокогнітивні й комунікативно-прагматичні виміри українськомовного газетного дискурсу воєнного періоду», подана на здобуття наукового ступеня доктора філологічних наук, за своїм науковим рівнем та практичною цінністю, змістом і оформленням відповідає вимогам пунктів 7 та 9 «Порядку присудження

та позбавлення наукового ступеня доктора наук», затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 17 листопада 2021 р. № 1197, а також паспорту спеціальності 10.02.01 – українська мова.

Рекомендувати дисертаційну роботу Маслової Юлії Петрівни на тему «Лінгвокогнітивні й комунікативно-прагматичні виміри українськомовного газетного дискурсу воєнного періоду», подану на здобуття наукового ступеня доктора філологічних наук, до захисту у спеціалізованій вченій раді зі спеціальності 10.02.01 – українська мова.

Рецензенти:

доктор філологічних наук, професор кафедри української мови та лінгводидактики Волинського національного університету імені Лесі Українки

Тетяна МАСИЦЬКА

доктор філологічних наук, професор кафедри української мови та лінгводидактики Волинського національного університету імені Лесі Українки

Олександр МЕЖОВ

доктор філологічних наук, професор кафедри української мови та лінгводидактики Волинського національного університету імені Лесі Українки

Ірина МЕЛЬНИК



[Handwritten signatures of the secretaries]